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GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
культури, законодавчих та функціональних 

норм екології України

У середньому перше місце по чистоті повітря серед усіх країн займає Швейцарія
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«CONNECTING GREEN HYDROGEN MENA 2024»

Коли: 23 - 25 квітня 2024 року

Місце проведення: Дубай, Об’єднані Арабські Емірати, Конференц-центр Madinat Jumeirah

Про захід: Connecting Green Hydrogen MENA 2024 надає унікальну платформу для лідерів галузі, експертів та ентузіастів, щоб зібратися разом, 
щоб спілкуватися, вчитися та демонструвати останні досягнення в технології екологічного водню. Конференція пропонує унікальну можливість для 
учасників обмінюватися досвідом, вивчати нові технології та встановлювати важливі партнерства у сфері зеленого водню. Очікується, що участь у 
цьому глобальному зібранні візьмуть понад 3000 осіб, які приймають рішення, міністрів енергетики та директорів з понад 50 країн.

Мета заходу: Метою “Connecting Green Hydrogen MENA 2024” є сприяння обміну найкращими практиками, розвиток інновацій та формування 
стратегій, спрямованих на створення ефективних та стійких енергетичних систем на основі зеленого водню. Крім того, захід сприяє залученню 
інвестицій у відновлювану енергетику та підтримує співпрацю між урядами, промисловими лідерами та громадськістю для досягнення спільних цілей 
зменшення викидів парникових газів.

З приводу реєстрації: +442078587555, +442078587575, uksales@jumeirah.com

Конференція
23.04

18.04
«21-А МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ BLACK SEA GRAIN. KYIV»

Коли: 18 квітня 2024 року

Місце проведення: Україна, м. Київ

Про захід: Щорічна міжнародна конференція Black Sea Grain, організована консалтинговою агенцією “УкрАгроКонсалт”, відбудеться у 
Києві. Метою конференції є обговорення актуальних питань, пов’язаних з агропромисловим сектором, таких як розвиток ринку землі, джерела 
фінансування відновлення України, співпраця з ЄС, конкурентна боротьба за ринки, формування цін, страхування та логістика.

Мета заходу: Метою конференції є сприяння обміну досвідом та інноваційними ідеями, сприяння розвитку партнерських зв’язків та залучення 
інвестицій у сільськогосподарський сектор. Крім того, ми сподіваємося висвітлити перспективи та потенціал українського агропрому на 
міжнародному рівні. Виявлення перспектив розвитку транзиту аграрної продукції України через Польщу та експорту в інші країни. Огляд світового 
ринку зернових та олійних культур. Прогноз аграрних ринків 2024/25МР. Майбутня аграрна політика ЄС (Green Deal, Deforestation Law). Вплив 
на виробництво зернових і олійних культур та на маржу/рентабельність фермерів в ЄС та в Україні.

З питань реєстрації:  +380507861310 (WhatsApp/Viber/Telegram), uac-info@ukragroconsult.org

Конференція

«CHINESE GRAINS&OILS CONGRESS»

Коли: 11 - 12 квітня 2024 року

Місце проведення: Китай, м. Шанхай, No.777 Zhangyang Road, Pudong New Area Shanghai 200120, InterContinental Shanghai Pudong

Про захід: Chinese Grains&Oils Congress 2024 - це конференція, організована ІА «АПК-Інформ» у співпраці з «АПК-Інформ Азія», яка відбудеться в 
Шанхаї. Метою заходу є обговорення попередніх результатів 2023/24 МР та перспектив на майбутній сезон. Конференція зосереджена на основних 
темах, пов’язаних з розвитком аграрного сектору, світовим та китайським ринками зернових, рослинних олій, логістикою та юридичними аспектами 
торгівлі сільськогосподарською продукцією.

Мета заходу: Метою конференції є створення платформи для обміну досвідом та інформацією між ключовими гравцями аграрного ринку, а 
також виробниками та експортерами зернових, олійних та соняшникової олії, щоб сприяти розвитку цих галузей та сприяти побудові ефективної 
співпраці.

Контакти для довідок: +862158356666, shanghai@ihg.com

Конференція11.04

«LIVESTOCK VIETNAM 2024»

Коли: 27 - 29 березня 2024 року

Місце проведення:  Хошимін, В’єтнам, Saigon Exhibition & Convention Center (SECC)

Про захід: Livestock Vietnam 2024 - це великий і впливовий захід, який відбудеться з 27 по 29 березня 2024 року в Сайгонському виставковому і 
конференц-центрі (SECC) у 7-му окрузі Хошиміна, В’єтнам. Очікується участь понад 150 авторитетних дистриб’юторів з 20 країн та понад 5000 учасників. 
Захід надасть унікальні можливості для встановлення прямих бізнес-контактів через більше 500 зустрічей B2B. Програма семінарів охопить найважливіші 
теми у галузі животноводства та сільського господарства. Не пропустіть шанс отримати незабутні враження, обмінятися думками з колегами та відкрити 
нові перспективи для вашого бізнесу.

Мета заходу: Проведення Livestock Vietnam 2024 з метою збільшення міжнародного співробітництва та обміну найновішими досягненнями в галузі 
животноводства, кормів, здоров’я тварин, молочної та м’ясопереробної промисловості у В’єтнамі, сприяння розвитку сільського господарства та 
вирощування ефективних масових культур.

Контакти для довідок:  +842838488561, +842838488564, info@veas.com.vn 

Виставка та конференція27.03

метеорологічне управління повідомило, 
що лава тече на південь і південний схід 
зі швидкістю близько одного кілометра 
на годину. Не виключено, що лава може 
досягти моря. Частина лави також текла в 
напрямку захисних бар’єрів прибережного 
міста Гріндавік, яке вже було евакуйоване 
в листопаді, і знаходилося всього в 200 
метрах від них. Рятувальники скаржилися 
на туристів, які приїхали в регіон заради 
сенсацій.

Гріндавік розташований на півострові 
Рейк’янес, приблизно за 55 км на південний 
захід від Рейк’явіка. Рибальське селище 
було евакуйоване ще 11 листопада, але 
приблизно 4 000 мешканців змогли 
повернутися до своїх домівок лише 19 
лютого. Однак через те, що дороги і будинки 
в селі були пошкоджені сотнями підземних 
поштовхів, фактично повернулися лише 
близько сотні людей.

ЛАВА МОЖЕ ДОСЯГТИ МОРЯ, ПІД ЗАГРОЗОЮ ТРУБОПРОВІД 
ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ: ВИВЕРЖЕННЯ ВУЛКАНА В ІСЛАНДІЇ

На південному заході Ісландії вчетверте 
за чотири місяці сталося виверження 
вулкану. Про це розповідає Die Zeit.

Яскраво-червоне виверження біля 
прибережного міста Гріндавік було видно 
зі столиці Рейк’явіка на північний схід. За 
даними метеорологічної служби острівної 
держави, виверження почалося між 
вулканами Стора Скогфелл і Хагафелл 
на півострові Рейк’янес. Туристичний 
комплекс «Блакитна лагуна», де перебувало 
близько 700 осіб, був евакуйований. Кілька 
мешканців, які тим часом повернулися 
до Гріндавіка, також були евакуйовані 
як запобіжний захід. Після первинного 
аналізу аерофотознімків було зроблено 
припущення, що це виверження було 
найсильнішим на сьогоднішній день.

Згідно з офіційною інформацією, 
вранці в неділю потік лави сповільнився. 
Однак, за словами Ейнара Хьорлейфссона 

з Ісландського метеорологічного бюро, 
під загрозою опинився трубопровід 
централізованого теплопостачання.

«Якщо активність не зменшиться 
і потік лави не зупиниться, він може 
досягти трубопроводу протягом 
наступних кількох годин», — ідеться в 
повідомленні.

Людям нічого не загрожує, оскільки 
потік лави стримується і відводиться 
спеціально побудованими дамбами.

За оцінками експертів, до виверження 
сталося близько 80 землетрусів. Фаза 
попередження про виверження була 
короткою: перше попередження до 
Міністерства цивільного захисту надійшло за 
40 хвилин до початку першого виверження. 
За даними міністерства, розлом завдовжки 
приблизно 3,5 км розташований у районі 
виверження 8 лютого.

Рано вранці в неділю ісландське 

До виверження сталося близько 80 землетрусів
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ЩУРИ З’ЇЛИ РЕЧОВІ ДОКАЗИ З МАРИХУАНОЮ В ПОЛІЦЕЙСЬКОМУ 
УПРАВЛІННІ НОВОГО ОРЛЕАНА

Щури забралися до конфіскованої 
марихуани в застарілому поліцейському 
управлінні Нового Орлеана (США), 
поїдаючи докази, оскільки будівля уражена 
пліснявою і тарганами, заявив шеф поліції 
міста. Про це розповідає Associated Press.

«Щури, які їдять нашу марихуану, всі 
під кайфом», — сказала суперінтендант 
поліції Енн Кіркпатрік членам міської 
ради Нового Орлеана.

Кіркпатрік описала зараження 
паразитами і занепад офісів, в яких з 1968 
року працює поліція Нового Орлеана, 
заявивши, що офіцери навіть знаходили 
щурячі екскременти на своїх столах.

«Нечистота зашкалює», — сказала 
Кіркпатрік, додавши, що в цьому немає 
провини прибиральників департаменту.

«Вони заслуговують на нагороду за 
те, що намагаються прибрати те, що не 

піддається очищенню», — запевнила вона.
Рон Гаррісон, глобальний технічний 

директор компанії Orkin Pest Con-
trol, заявив, що не зустрічав людей, 
які б повідомляли, що щури їдять їхню 
марихуану, хоча компанія має контракти 
на боротьбу зі шкідниками в деяких 
теплицях, де вирощують марихуану.

За словами Гаррісона, ситуація в 
Новому Орлеані не є шокуючою, оскільки 
щури — всеїдні тварини, і вони можуть 
відчувати той самий вплив марихуани, що 
й люди, залежно від того, в якій формі вона 
була.

«Розуміючи біологію щурів і те, 
наскільки вони схожі на нас, я думаю, що, 
виходячи з кількості або концентрації, 
яку вони приймають, це буде дещо схоже 
на те, що відчувають люди», — каже 
Гаррісон.

НОРВЕЗЬКИЙ РИБАЛКА ПОВІДОМИВ, ЩО ЗНАЙШОВ У МОРІ 
ПОВІТРЯНУ КУЛЮ — З’ЯСУВАЛОСЯ, ЩО ЦЕ РОЗДУЛО МЕРТВОГО КИТА

Норвезький рибалка Даг Рюдланд 
виявив щось схоже на повітряну кулю у 
відкритому морі на північ від острова Аннея. 
Однак згодом стало зрозуміло, що йдеться не 
про повітроплавний апарат, а про мертвого 
горбатого кита, який надувся після смерті. 
Про це розповідає BILD.

«Воно стирчало приблизно на три 
метри над морем. Повітряна куля була 
така велика! Я працюю рибалкою 27 років 
і бачив кілька мертвих китів. Але я ніколи 
раніше не стикався з таким розміром», — 

розповів Рюдланд.
Після смерті кити надуваються, тому 

що при розкладанні їх тіла наповнюються 
газами внаслідок гнильних процесів. За 
словами рибалки, за життя кит мав розмір 
до 15 м у довжину та вагу близько 40 т.

Рюдланд не став наближатися до кита, 
бо той будь-якої миті може вибухнути.

«Сподіваюся, його не винесе на берег 
раніше за цей час. Якщо він вибухне, 
смердючі частини розлетяться на багато 
метрів», — додав рибалка.

ІНЖЕНЕРИ АМЕРИКАНСЬКОЇ КОМПАНІЇ ПЛАНУЮТЬ СТВОРИТИ 
НАЙБІЛЬШИЙ У СВІТІ ВАНТАЖНИЙ ЛІТАК

Інженери американської компанії 
оприлюднили плани створення найбільшого 
у світі вантажного літака WindRunner. Його 
габарити перевершують розміри футбольного 
поля, і такому літаку знадобиться злітно-
посадкова смуга довжиною два кілометри.

Про це пише Bild.
За словами розробників, WindRunner 

може зробити революцію у відновлюваній 
енергетиці, транспортуючи гігантські 
лопаті вітряних турбін з однієї точки до 

іншої. Передбачається, що WindRunner буде 
майже на 30 метрів довшим за найбільший 
пасажирський повітряний літак у світі.

Величезний вантажний літак, 
спроєктований американською енергетичною 
компанією Radia, матиме довжину 108,5 метра, 
висоту – 24 метри, розмах крил – майже 80 
метрів.

За потенційної вантажопідйомності у 80 
тонн він зможе перевозити у дванадцять разів 
більшу вагу, ніж Boeing-747.

Глава уряду Польщі Дональд Туск 
повідомив, що для фермерів буде послаблено 
певні вимоги в Європейському зеленому курсі, 
проти якого у країні тривають протести.

Про це Туск проінформував в соцмережі X, 
передає Укрінформ.

Європейський Союз має намір зробити ще 
один крок назад у своїх кліматичних амбіціях, 
намагаючись заспокоїти гнів фермерів через 
жорсткі правила.

Серед іншого, зміни мають на меті 
зменшити занепокоєння європейських 

аграріїв щодо імпорту із третіх країн та 
екологічних вимог до їхньої діяльності у 
рамках Європейського зеленого курсу.  

Єврокомісар з сільського господарства 
Януш Войцєховський також повідомив, 
що вилучення орних земель з ужитку й 
обмеження застосування пестицидів не 
буде обов’язковим. Замість покарання до 
фермерів застосовуватимуть заохочення. З під 
екологічного контролю також буде виключено 
фермерські господарства, які мають орні землі 
до 10 гектарів.

ЄС ПОГОДИЛО ПОСТУПКИ ФЕРМЕРАМ У ЄВРОПЕЙСЬКОМУ 
ЗЕЛЕНОМУ КУРСІ

наголосив Руслан Стрілець.
Спільною для країн є і проблема 

відходів руйнації. Як відзначив Міністр, 
досвід Японії у врегулюванні цього питання 
після численних природних лих є важливим 
для України. Адже наша країна вже має 
понад 600 тис. тонн відходів руйнації 
унаслідок бойових дій. Японія передала 
Україні близько 30 одиниць спецтехніки в 
межах проекту екстреного відновлення та 
реконструкції України. Міністр обговорив 
з Мацунага Хідекі низку питань щодо 
експлуатації техніки для відокремлення 
небезпечних відходів руйнації та їх 
подальшої утилізації спеціалізованими 
підприємствами.

МІНДОВКІЛЛЯ ПОСИЛЮЄ СПІВПРАЦЮ З ЯПОНІЄЮ У СФЕРІ 
УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ

Міністр захисту довкілля та природних 
ресурсів Руслан Стрілець провів зустріч 
з головою українського Офісу Японського 
Агентства Міжнародного Співробітництва 
JICA - Japan International Cooperation Agen-
cy Мацунага Хідекі, інформує Урядовий 
портал.

Зустріч стала продовженням діалогу, 
розпочатого декілька тижнів тому у 
Токіо. У лютому на полях конференції з 
економічного розвитку та відбудови між 
Україною та JICA підписано Меморандум 
про співробітництво по статті 6 Паризької 
угоди. Наразі обговорили покроковий План 
заходів щодо його практичної реалізації.

У рамках зустрічі торкнулися також 

теми управління відходами. Практики 
Японії – серед найрозвиненіших у світі. 
Японські технології з роздільного збирання 
побутових відходів цікаві для України в 
контексті реформи, яка після прийняття 
рамкового закону набирає обертів.

“Україні для вирішення її проблем з 
відходами необхідно 207 нових сучасних 
заводів. При аналізі ситуації ми 
використовували принципи, закладені 
JICA. Перш за все, взяли за основу 
кластерну модель поділу територій, та 
визначили, які кластери ми можемо 
об’єднати. Фактично при створенні 
власної моделі управління відходами ми 
поєднали досвід Японії з європейським”, - 

Практики Японії – серед найрозвиненіших у світі

УКРАЇНСЬКІ АГРАРІЇ ВЖЕ ПОСІЯЛИ 128 ТИС. ГА ЯРИХ КУЛЬТУР

Чотирнадцять областей розпочали 
посівну ярих культур. Станом на 14 березня 
в Україні засіяно 128,1 тис. га зернових та 
зернобобових культур. З них – 12,9 тис. га 
пшениці, 69,6 тис. га ячменю, 41,5 тис. га 
гороху та 3,7 тис. га вівса.

Про це інформує Урядовий портал.
Найбільше посіяли аграрії таких 

областей:
– на Одещині – всього 43 тис. га. З них 

1 тис. га пшениці, 23,3 тис. га ячменю, 17,7 
тис. га гороху та 1 тис. га вівса;

– у Миколаївській області – 1,1 ти.с га 
пшениці, 17,9 тис. га ячменю, 12,6 тис. га 
гороху та 0,5 вівса;

– у Тернопільській – 2,6 тис. га пшениці, 
10,4 тис. га ячменю та 1 тис. га гороху;

– у Дніпропетровській області – 2,3 тис. 
га пшениці, 4,9 тис. га ячменю та 1,69 тис. 
га гороху;

– на Вінниччині – 2,8 тис. га пшениці, 
2,3 тис. га ячменю та 2 тис. га гороху;

– на Хмельниччині – 0,6 тис. га пшениці, 
2,8 тис. га ячменю, 0,2 тис. га гороху.

Найбільше посіяли аграрії на Одещині та Вінниччині
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про скасування гранту;
– додаткові вимоги щодо моніторингу 

стану посадки насаджень чи будівництва 
модульної теплиці уповноваженим банком; 

– передбачено, що оплата витрат, 
пов’язаних з реалізацією проекту висадки 
насаджень або будівництва модульної теплиці, 
проводиться  у період не більше 12 місяців з 
моменту зарахування гранту на рахунок.

Постановою також передбачаються 
зміни для моніторингу насаджень. Зокрема, 
моніторинг стану висадки насаджень 
уповноважений банк може здійснювати  з 
використанням Національної інфраструктури 
геопросторових даних  під час реалізації 
грантового проекту та протягом 5 років після 
його завершення. 

МЕХАНІЗМИ НАДАННЯ ГРАНТОВОЇ ПІДТРИМКИ НА РОЗВИТОК 
ВЛАСНОЇ СПРАВИ ВДОСКОНАЛЕНО

Кабінет Міністрів України прийняв 
постанову № 281 “Про внесення змін до 
порядків, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 21 червня 2022 р. № 
738”. 

Постановою, зокрема, визначається:
– максимальний розмір гранту та 

відсоткове співвідношення фінансування 
проекту.  

По садівництву гранти надаються у 
розмірі до 70 % вартості проекту висадки 
насаджень, але не більше 10 млн грн 
відповідно до суми на один гектар та за умови 
фінансування коштами отримувача різниці 
між вартістю проекту висадки насаджень, 
зазначеною у заяві, та обсягу гранту. Частка 
співфінансування отримувача має становити 

не менше 30 % від вартості проекту висадки 
насаджень, зазначеної у заяві.

По тепличному господарству гранти 
надаються на будівництво тисячі модульних 
теплиць у розмірі до 70 % вартості проекту 
будівництва модульної теплиці, але не 
більше 7 млн грн, та за умови фінансування 
коштами отримувача різниці між вартістю 
проекту будівництва модульної теплиці, 
зазначеною у заяві, та обсягу гранту. 
Частка співфінансування отримувача має 
становити не менше 30 % від вартості проекту 
будівництва модульної теплиці, зазначеної у 
заяві.

– спосіб, яким Мінагрополітики 
повідомляє уповноважений банк, 
Мінекономіки та отримувача щодо рішення 

Постановою також передбачаються зміни для моніторингу насаджень

«НПЕК має і буде каскадуватися 
та реалізовуватися у ваших місцевих 
енергетичних планах або планах 
декарбонізації, або ж кліматичної 
нейтральності. Адже документ не 
працюватиме, якщо Уряд визначить цілі, 
а вся країна житиме за зовсім іншими 
принципами та завданнями. Також 
важливо знати, що Нацлан – це частина 
вимог Європейської комісії в рамках Плану 
України. Нам даватимуть 50 млрд євро, 
якщо ми ухвалимо НПЕК, візьмемо офіційно 
на себе ці цілі, які ми визначили, і будемо їх 
виконувати», – зазначила очільниця DiXi 
Group, додавши, що ці кошти, в тому числі, 
йтимуть на виконання Плану. 

Після вступних виступів розпочались 
основні презентації напрямків НПЕК. 
Експерти, котрі залучені до розробки 
Плану,  представили напрацювання 
у своїх напрямках. Зокрема, були 
продемонстровані 5 основних вимірів 
НПЕК – «Декарбонізація», «Енергетична 
безпека», «Енергоефективність», Внутрішній 
енергоринок» та «Дослідження, інновації 
та конкурентоспроможність». Також були 
описані основні сценарні плани НПЕК. 

МІНЕКОНОМІКИ ПРЕЗЕНТУВАЛО НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЛАН З ЕНЕРГЕТИКИ 
ТА КЛІМАТУ ОРГАНАМ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

У рамках слухань Конгресу місцевих та 
регіональних влад відбулось обговорення 
Національного плану з енергетики та 
клімату (НПЕК). У зустрічі з органами 
місцевого самоврядування 14 березня 
взяв участь заступник Міністра економіки 
України Олексій Соболев. 

Про це пише Урядовий портал.
Заступник Міністра привітав учасників 

зустрічі та подякував Конгресу місцевих 
та регіональних влад при Президентові 
України за допомогу і підтримку в організації 
цього заходу. Олексій Соболев наголосив, 
що НПЕК – це важливий документ, який 
об’єднує цілі всіх стратегій, які стосуються 
секторів економіки, енергетики і клімату і 
демонструє, як будуть виглядати ці сектори 
в 2030 році.

Керівник Офісу Конгресу місцевих 
та регіональних влад В’ячеслав Негода 
звернув увагу на важливість синхронізації 
завдань Національного плану з локальними 
стратегіями розвитку.

«Це потрібно враховувати, тому 
що в майбутньому, в рамках співпраці 
і партнерств з колегами з інших країн, 
якщо у таких стратегіях будуть враховані 

пункти плану, то громадам буде легше 
отримувати підтримку з боку фондів ЄС», 
- підкреслив В’ячеслав Негода.

Начальник Закарпатської обласної 
військової адміністрації, голова Палати 
регіонів Конгресу місцевих та регіональних 
влад при Президентові України Віктор 
Микита зазначив, що у процесі забезпечення 
енергетичної стійкості України варто також 
звертати увагу на процес децентралізації.

«Важливо розуміти, що в кожному 
регіоні повинен здійснюватися певний 
план енергетичної автономії громад. 
Це дуже важливе питання, тому що 
у нас відбувається децентралізація 
й енергетична автономія громад, її 
незалежність сприяє її суб’єктності. 
Водночас це певна безпека, бо ворог не зможе 
знищувати у кожній громаді джерела 
енергетики», - зазначив Віктор Микита.

Президентка аналітичного центру 
DiXi Group Олена Павленко розповіла 
про методологію розробки Плану, терміни 
підготовки та затвердження НПЕК, а також 
структуру документу. Також вона пояснила, 
чому План є важливим документом для 
органів місцевого самоврядування.

Були продемонстровані 5 основних вимірів НПЕК

НА ЛЬВІВЩИНІ МЕШКАЄ НАЙБІЛЬШЕ БІЗОНІВ В УКРАЇНІ

За підрахунками лісівників, в Україні 
нараховують близько пів тисячі бізонів, 
понад 100 з них мешкають на теренах 
Львівської області.

Про це повідомляє державне 
підприємство “Ліси України”.

Зазначається, що умови проживання 
бізонів на мисливських угіддях відповідають 
їхньому природному середовищу, враховуючи 
наявність кормів і захисних функцій.

Диких зубрів завезли на Львівщину в 
1980-х роках із Литви. Тоді їх було 12 особин. 
Для збереження та забезпечення стабільного 

утримання єдиної в Україні популяції 
зубрів біловезької лінії, в 2007 році завезли 
ще 12 особин зубрів кавказької лінії. За 
нещодавніми підрахунками лісівників, зараз 
тварин є 114. Для зубрів створили умови 
близькі до їхнього ареалу.

“Чисельність стада залежить від умов 
і потреб тварин. Впливає на це і якісний 
догляд фахівців, охорона, забезпечення 
водопоєм, підгодівля тварин. Впливають 
також природні фактори – старіння 
бізонів і їхня природна смертність”, – 
повідомляють у ДП.

Для зубрів створили умови близькі до їхнього ареалу
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налічувалося близько 50 тис. тонн відходів 
від руйнувань. 

Важливим є і вирішення довоєнних 
проблем області з управління твердими 
побутовими відходами, які продовжують 
накопичуватися. Запущена реформа сьогодні 
створює для цього всі можливості. 

Наразі в рамках реформи опрацьовується 
питання щодо розміщення на території області 
8 нових заводів. На двох з них, основних, 
планується здійснювати весь комплекс робіт 
з відходами: від сортування до їх переробки 
та виробництва RDF-палива, «енергетичної 
утилізації» відходів з виробництвом 
електричної енергії та тепла. Загалом нові 
потужності забезпечать 100% перероблення 
побутових відходів, що утворюються в регіоні. 

В УКРАЇНІ ВЖЕ УТВОРИЛОСЯ ПОНАД 600 ТИСЯЧ ТОНН ВІДХОДІВ 
РУЙНУВАНЬ

о це повідомив перший заступник 
Міністра Олександр Краснолуцький під 
час виїзного засідання Комітету Верховної 
Ради з питань екологічної політики та 
природокористування на Харківщині, пише 
Міндовкілля.

“Щоб вирішити проблему з відходами 
руйнувань ще 27 вересня 2022 року Уряд 
схвалив порядок їх утилізації. Документ 
був розроблений Міндовкіллям спільно 
з Мінрегіоном. Наразі Міністерство 
постійно комунікує з міжнародними 
партнерами щодо надання Україні допомоги 
– для придбання  пересувних дробарок 
будівельних відходів, устаткування для їх 
розбирання та сортування, обладнання, 
яке забезпечуватиме переробку відходів 

для їх повторного використання у 
будівництві тощо”, – зазначив Олександр 
Краснолуцький. 

За його словами, одним з прикладів 
такої співпраці, є домовленості з Японським 
Агентством Міжнародного Співробітництва 
JICA, яке допомагатиме Україні в проектах 
переробки відходів руйнації. Згоди про 
партнерство було досягнуто під час зустрічі 
Міністра захисту довкілля та природних 
ресурсів України Руслана Стрільця з Віце-
президентом Центрального офісу JICA 
Наокі Андо. Міндовкілля та Офіс JICA 
в Україні разом зможуть швидко рухати 
спільні проєкти і звичайно залучатимуть 
Харківщину до спільної роботи. Адже станом 
на початок березня на території регіону вже 

Наразі опрацьовується питання щодо розміщення на території області 8 нових заводів

У КАХОВСЬКЕ ВОДОСХОВИЩЕ ПОВЕРТАЄТЬСЯ ВОДА: НА ВЕЛИКОМУ 
ЛУЗІ ВПЕРШЕ ЗА 50 РОКІВ ВОДОПІЛЛЯ

Вода повертається в Каховське 
водосховище. Зокрема, на Великому Лузі 
вперше за 50 років водопілля.

Пояснити прибуття води можна весняним 
таненням снігів, котре принесло додаткову 
вологу в пониззя Дніпра. Про це повідомляє 
Texty.org.ua з посиланням на супутникові 
знімки цього району.

“Тут ми чітко спостерігаємо підняття 
рівня води, що відповідає ситуації весняного 
водопілля на річковій заплаві”, — розповідає 
експерт Української природоохоронної групи, 

молодший науковий співробітник Інституту 
зоології ім. І.Шмальгаузена НАН України 
Григорій Коломицев.

Він додав, що за відсутності штучного 
регулювання рівня води, нині можна 
спостерігати на території колишнього 
Каховського водосховища ті самі процеси, що 
відбуваються на природних, не зарегульованих 
людиною заплавах річок.

Як відомо, весняні водопілля відбувалися 
на цих землях ще до побудови ГЕС тисячі 
років.

Пояснити прибуття води можна весняним таненням снігів

клієнтів і партнерів. Так, за результатами 
опитування, проведеного компанією у семи 
країнах, 70 % споживачів очікують від 
бізнесу більше ініціатив, спрямованих на 
збереження навколишнього середовища.

«Ми сприймаємо виклики сталого 
розвитку як ключові елементи бізнес-
стратегії, а не як побічні завдання. Бізнес не 
може залишатися осторонь кліматичних 
питань, які потребують уваги, не меншої 
за економічні аспекти. З огляду на 
тенденції та досягнуті результати, ми 
впевнені у нашій здатності досягти цілей, 
встановлених до 2030 року», — говорить Енді 
Фароа, віце-президент із корпоративних 
зв’язків та сталого розвитку. 

ДЕКАРБОНІЗАЦІЯ ПОПРИ ЗРОСТАННЯ ВИРОБНИЦТВА

Американський продовольчий гігант 
Mars планує зменшити викиди вуглецю 
на 25 % до 2025 року, а до 2030 — на 50 %.  
Попри зростання обсягу продажів на 60 % 
з 2015 року, компанія вже сьогодні вдало 
скоротила загальний рівень викидів CO2 
на 15 %, порівняно з 2018 роком, коли цей 
рівень був найбільшим.

Mars ще чекає важкий підйом для 
реалізації стратегії декарбонізації, проте вже 
зараз вдалося розірвати взаємозв’язок між 
зростанням бізнесу та викидами вуглецю. 
У компанії підкреслюють, що поєднання 
сталого розвитку та розширення бізнесу 
неможливе без науково-обґрунтованих 
цілей і фінансової рентабельності. Зокрема, 

найближчі три роки Mars інвестуватиме 
у сталий розвиток $1 млрд, що дорівнює 
рекламному бюджету.  

Окреслюючи стратегію, керівництво 
компанії встановило чітку мету та зрозумілі 
способи вимірювання успіху. У розробленому 
Mars Compass, що визначає сім ключових 
цілей компанії, дві безпосередньо пов’язані 
зі сталим розвитком. Набір цілей і 
філософський підхід допомагають керувати 
довгостроковими стимулами команди, 
оцінюючи внесок не тільки у фінансові 
показники. 

Сталий розвиток — це не лише важливий 
елемент етики та відповідальності, а й 
стратегічний фактор утримання споживачів, 

70 % споживачів очікують від бізнесу більше ініціатив, спрямованих на збереження довкілля

НА ПРИКАРПАТТІ НЕЗАКОННО ВИДОБУЛИ ГРАВІЮ НА ПОНАД 900 
ТИСЯЧ ГРИВЕНЬ

На Прикарпатті викрили злочинну 
групу, яка завдала збитків на понад 900 
тисяч грн через незаконний видобуток 
гравію. Про це повідомляє Івано-
Франківська обласна прокуратура.

Як стало відомо, організатор групи 
із трьома спільниками без жодних 
дозвільних документів видобували піщано-
гравійну суміш на території гідрологічного 
заказника місцевого значення «Ріка 

Лімниця» в селищі Перегінське Калуського 
району.

Протиправну діяльність вони 
проводили упродовж квітня-серпня 2023 
року за допомогою спецтехніки, а видобуті 
корисні копалини продавали.

Заподіяні довкіллю збитки склали 
майже 900 тисяч грн.

Наразі вирішується питання про 
обрання запобіжних заходів підозрюваним.

Ділки видобували піщано-гравійну суміш на території заказника
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(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)
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(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ЧАСІВОЯРСЬКИЙ ВОГНЕТРИВКИЙ КОМБІНАТ»,                  

код ЄДРПОУ 00191773

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 84551, Донецька обл., Бахмутський р-н, місто Часів Яр(пн), вул.

Центральна, будинок1
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Планованою діяльністю передбачається здійснення промислової 

розробки (видобуток корисних копалин відкритим способом) Часів-Ярського 
родовища вогнетривких глин, що розташоване на території Костянтинівської 
міської територіальної громади Краматорського району, Часовоярської 
міської територіальної громади Бахмутського району, Бахмутської 
міської територіальної громади Бахмутського району Донецької області 
АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «ЧАСІВОЯРСЬКИЙ ВОГНЕТРИВКИЙ 
КОМБІНАТ»

Технічна альтернатива 1.
Часів-Ярське родовище розташоване на території Костянтинівської 

міської територіальної громади Краматорського району, Часовоярської 
міської територіальної громади Бахмутського району, Бахмутської міської 
територіальної громади Бахмутського району Донецької області.

Географічні координати центра родовища 48°35’ північної широти та 
37°50’ східної долготи. Часів-Ярське родовище вогнетривких глин розробляє 
АТ «Часівоярський вогнетривкий комбінат». Підприємство має всі необхідні 
документи для здійснення промислової розробки родовища: - Спеціальний 
дозвіл на користування надрами з метою видобування вогнетривких глин 
Часів-Ярського родовища № 2904 від 17.01.2003р. (Наказ від 02.08.2011р 
№ 44); - Акт про надання гірничого відводу від 06.08.2018р. № 3362; Запаси 
вогнетривких глин Часів-Ярського родовища, згідно пропоколу Державної 
Комісії по Запасах корисних копалин №5416 від 9.12.2021 р, затверджені у 
кількості: балансові по категоріям В+С1 -19867 тис. т, в тому числі категорії В 
– 17711 тис. т, категорії С1-2156 тис. т, умовно балансові по категоріям В+С1 
- 42470 тис. т, в тому числі категорії В – 15397 тис. т, категорії С1-27073 тис. 
т, які повністю відповідають вимогам ТУ У 08.1-00191773-001:2021 «Глини 
вогнетривкі Акціонерного Товариства «Часівоярський вогнетривкий комбінат» 
і забезпечать роботу видобувного підприємства, при його проектній потужності 
770 тис. т на рік, на термін 20,18 років. За складністю геологічної будови родовище 
відноситься до 2-ї групи Класифікації ДКЗ. Глибина залягання покладу глин 
цілком доступна для розробки відкритим способом - кар’єром. Усі породи 
розкриву м’які або пухкі і підлягають розробці шляхом простої екскавації без 
попереднього розпушування. Найменші показники розкриву спостерігаються 
в приконтурних частинах родовищя, які мають найнижчі абсолютні відмітки. 
Середня потужність розкривних порід Часів-Ярського родовища по блоках 
змінюється від 3,8 м до 38,63 м, в середньому становить 20,47 м. На кар’єрах 
АТ «Часівоярський вогнетривкий комбінат» прийняті як комбінована система 
розробки, так і транспортна. Розробка товщі порід, ведеться паралельними 
заходками. Відпрацювання розкривних порід на кар’єрах з комбінованою 
системою розробки проводиться за наступною технологічною схемою: - зняття 
родючого шару ґрунту (чорнозему) та розробка верхнього розкривного уступу 
проводиться за транспортною системою гідравлічними екскаваторами з ковшем 
ємністю 1,7 - 3,5 м3 з навантаженням в автосамоскиди вантажопідйомністю 
25-40 т, а також зчленованими автосамоскидами вантажопідйомністю 30-
40 т та подальшим транспортуванням. Родючий шар ґрунту (чорнозем) 
транспортується на місця тимчасового складування та зберігання або на 
підготовленні площі під рекультивацію. Породи верхнього розкривного уступу 
складуються у внутрішній відвал для підготовки площ під рекультивацію. 
- нижній розкривний уступ відпрацьовується  за  безтранспортною  системою  
розробки  крокуючим  екскаватором  типу «драглайн»   ЕШ-11/70   або   ЕШ-
10/70   з   розміщенням   розкривних   порід   у   вироблений   простір кар’єру;  -  
переекскавація  порід  розкриву  здійснюється  екскаватором  типу  «драглайн»  
ЕШ-11/70 або ЕШ-10/70. Відпрацювання розкривних порід на кар’єрах з 
транспортною системою розробки проводиться за наступною технологічною 
схемою: - зняття родючого шару ґрунту (чорнозему) проводиться гідравлічними 
екскаваторами з ковшем ємністю 1,7 - 3,5 м3 з навантаженням в автосамоскиди 
вантажопідйомністю 25-40 т, а також зчленованими автосамоскидами 
вантажопідйомністю 30-40 т та подальшим транспортуванням. Родючий 
шар ґрунту (чорнозем) транспортується на місця тимчасового складування та 

зберігання або на підготовленні площі під рекультивацію. - розробка наступних 
розкривних уступів проводиться гідравлічними екскаваторами з ковшем 
ємністю 1,7 - 3,5 м3 з навантаженням в автосамоскиди вантажопідйомністю 
25-40 т, а також зчленованими автосамоскидами вантажопідйомністю 30-
40 т і транспортуванням порід у внутрішній відвал для підготовки площ 
під рекультивацію. Виїмка корисної копалини проводиться гідравлічними 
екскаваторами з ємністю ковша 1,7 - 2,2 м3 селективно та транспортується 
автосамоскидами вантажопідйомністю 25-40 т на накопичувальний склад на 
якому складується в окремі штабелі по сортах. Етап рекультивації передбачає 
зняття рослинного шару ґрунту (чорнозему) і потенційно-родючого шару порід 
(суглинку) на площах, відведених під гірничі роботи та транспортуванням їх 
на місця тимчасового складування та зберігання або на підготовленні площі 
під рекультивацію. Зняття родючих ґрунтів проводиться гідравлічними 
екскаваторами з ковшем ємністю 1,7 - 3,5 м3 пошарово, згідно з геологічною 
будовою родовища, для подальшого використання у рекультивації  порушених  
гірничими  роботами  земель.  Підготовка  та  планування  площ  під 
рекультивацію виконується за допомогою бульдозерної техніки.

Технічна альтернатива 2.
Розробка родовища відкритим способом із застосуванням транспортної 

системи розробки. Пошарова розробка розкривних порід бульдозером зі 
складуванням у вали та навантаженням з валів фронтальним навантажувачем 
в автомобільний транспорт вантажопідйомністю 25-40 т. Виїмка корисної 
копалини проводиться гідравлічними екскаваторами з ємністю ковша 1,7 - 2,2 
м3 селективно та транспортується автосамоскидами вантажопідйомністю 25-40 
т на накопичувальний склад на якому складується в окремі штабелі по сортах.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Донецька обл. Бахмутський р-н Часів Яр

3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 
діяльності.

Костянтинівська міська територіальна громада Краматорського району, 
Часовоярська міська територіальна громада Бахмутського району, Бахмутська 
міська територіальна громада Бахмутського району Донецької області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1. 
Донецька обл. Бахмутський р-н Часів Яр. 
Часів-Ярське родовище розташоване на території Костянтинівської 

міської територіальної громади Краматорського району, Часовоярської 
міської територіальної громади Бахмутського району, Бахмутської міської 
територіальної громади Бахмутського району Донецької області. Ділянки 
Північна, Центральна, Південна, Блок № 19 є діючим об’єктом. Родовище 
схарактеризовано таким, що складається з чотирьох окремо розташованих 
ділянок, які об’єднують раніше виділені ділянки з розвіданими запасами 
вогнетривких глин та визначені такими назвами: - Ділянка Північна - об’єднує 
ділянки «Блок № 1», «Цілик під залізницею МШС», «Сел. Північне та цех 
№ 4», «Міська», «Октябрська». Загальна площа ділянки 10104,75 тис. м2. - 
Ділянка Центральна - об’єднує ділянки «Кринична», «Блок № 12», «Цілик 
під шосе», «Блок № 18» (кар’єр «Східний»). Загальна площа ділянки 2379,70 
тис. м2. - Ділянка Південна - включає до себе частину ділянки «Блок № 18» 
(кар’єр «Південний». Загальна площа ділянки 1131,27 тис. м2. - Ділянка Блок 
№ 19 розташована у північно-західній частині родовища. Ділянка витягнута з 
заходу на схід довжиною до 1,3 км. Шириною 400-585 м. Площа ділянки 675,07 
тис. м2. Ландшафт району переважно степовий, техногенний.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2. 
Донецька обл. Бахмутський р-н Часів Яр.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається, оскільки об’єкт існуючий, 

провадження планованої діяльності не суперечить цільовому призначенню 
земельної ділянки, вимогам санітарних, екологічних та протипожежних норм

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Соціально-економічна необхідність планованої діяльності – розробка 

родовища сприятиме наповненню місцевого бюджету  (у  т.ч.  рентна  плата  
за  користування  надрами)  та  створення нових робочих місць за рахунок 
працевлаштування місцевого населення із забезпеченням сучасних умов праці

 

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Розкривні роботи. Зняття чорнозему здійснюється гідравлічними 
екскаваторами із ємністю ковша 1,7 - 3,5 м3. Транспортування ґрунту 
проводиться самоскидами на місця тимчасового складування та зберігання або 
на підготовленні площі під рекультивацію. Породи розкриву розробляються 
екскаваторами з ємністю ковша 1,7 - 3,5 м3 з транспортуванням автосамоскидами 
вантажопідйомністю 25-40 т, а також зчленованими автосамоскидами 
вантажопідйомністю  30-40  т  у  внутрішні  відвали  та  ЕШ-11/70  і  ЕШ-10/70  
з  екскавацією  порід розкриву у відпрацьований простір кар’єра. Транспортний 
зв’язок між уступами і відвалами здійснюється по робочих бермах робочого 
борту кар’єра. Планування і формування відвалів здійснюється бульдозерами. 
Видобувні роботи. Виїмка корисної копалини проводиться гідравлічними 
екскаваторами з ємністю ковша 1,7 - 2,2 м3 селективно. У випадку, коли пласт 
вогнетривкої глини містить прошарки пустих порід внутрішнього розкриву, 
поклад розділяється на два підуступи із виїмкою у наступному порядку: верхня 
пачка вогнетривкої глини - пуста порода – нижня пачка вогнетривкої глини. 
Корисна копалина транспортується на накопичувальний склад, а породи 
розкриву у внутрішній відвал. Транспортування вогнетривкої глини. Корисна 
копалина транспортується автосамоскидами вантажопідйомністю 25-40 т на 
накопичувальний склад на якому складується в окремі штабелі по сортах. 
Відвантаження глини. Навантаження глини у вагони здійснюється колісними 
навантажувачами із наступним зважуванням вагонів на вагонних вагах. 
Дозування вагонів здійснює екскаватор з грейферним ковшем. Організація 
робіт. Роботи виконуються із дотриманням вимог «Норм технологічного 
проектування гірничодобувних підприємств із відкритим способом розробки 
родовищ корисних копалин», а саме: - видобувні роботи – безперервний робочий 
тиждень, 2 зміни по 11 годин; - розкривні роботи – безперервний робочий 
тиждень, 2 зміни по 11 годин. Породи розкриву розробляються гідравлічними 
екскаваторами із ємністю ковша 1,7 - 3,5 м3, з навантаженням в автосамоскиди 
вантажопідйомністю 25-40 т, а також зчленованими автосамоскидами 
вантажопідйомністю  30-40  т  і  транспортуванням  у  внутрішні  відвали,  та  
ЕШ-11/70  і  ЕШ-10/70  з екскавацією порід розкриву у відпрацьований простір 
кар’єра. Виїмка корисної копалини проводиться гідравлічними екскаваторами 
із ємністю ковша 1,7 - 2,2 м3 селективно та транспортується автосамоскидами 
вантажопідйомністю 25-40 т на накопичувальний склад на якому складується 
в окремі штабелі по сортах. Водовідлив. Для відкачування зливових вод на 
родовищі застосовується насосна станція пересувного типу із двома насосами, 
один з яких робочий, а інший – резервний. Для обмеження припливу в кар’єр 
зливових і паводкових вод з прилеглої території уздовж технічної границі 
передбачено улаштування нагірної канави. По мірі просування гірничих робіт 
нагірна канава переноситься й при необхідності коректується її довжина.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні обмеження: - при експлуатації об’єкта дотримуватися 

нормативів екологічної безпеки; - дотримуватись розмірів санітарно-захисної 
зони; - дотримуватись дозволених обсягів викидів від стаціонарних джерел 
відповідно до дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря; 
- усі роботи на підприємстві повинні здійснюватися відповідно з затвердженими 
технічними документами та з використанням сировини та матеріалів, що 
відповідають ДСТУ, ТУ та інших нормативних документів; - обладнання 
та споруди підтримувати у належному технічному стані. Санітарно-
епідеміологічні обмеження: - при експлуатації об’єкта дотримуватися згідно 
із санітарними нормами і правилами; - концентрації забруднюючих речовин 
поза межами санітарно-захисної зони не повинні перевищувати ГДК (ОБРД); 
- забезпечення виконання вимог ДСП 173-96 «Державні санітарні правила 
планування та забудови населених пунктів»

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічні обраному варіанту планованої діяльності
щодо територіальної альтернативи 1. 
Територіальна альтернатива не розглядалась
щодо територіальної альтернативи 2. 
Територіальна альтернатива не розглядалась

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Інженерні мережі по території проммайданчика – існуючі. Проектні 

рішення відповідатимуть чинному законодавству України та передбачатимуть 
впровадження необхідних технологічних заходів та регулярних 
інструментальних спостережень, які в повній мірі забезпечуватимуть 
допустимий рівень забруднення навколишнього середовища. Проведення 
комплексного моніторингу впливу діяльності підприємства на навколишнє 
середовище, відповідно до вимог чинного законодавства України, на території, 
що перебуває під впливом планованої діяльності, повинно забезпечити 
постійний контроль та аналіз стану навколишнього природного середовища 
(НПС)

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічні обраному варіанту планованої діяльності
щодо територіальної альтернативи 1. 
Територіальна альтернатива не розглядалась
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива не розглядалась

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: - клімат і мікроклімат 
– не передбачається активні і масштабні дії на довкілля (значні виділення 
інертних газів, теплоти, вологи); - геологічне середовище – проектом не 
передбачається додаткове відведення земель; - повітряне середовище – з 
урахуванням реалізації природоохоронних заходів, вплив підприємства 
характеризується як допустимий; - водне середовище – вплив планованої 

діяльності на водне середовище знаходитиметься в межах допустимих норм; 
- шумове забруднення – зберігається на рівні діючого підприємства; - природно-
заповідний фонд – в межах планованої діяльності  території об’єкти природно-
заповідного фонду відсутні; - рослинний та тваринний світ – зберігається 
на існуючому рівні; - навколишнє соціальне середовище – зберігається на 
рівні діючого підприємства. Забезпечується подальша робота родовища на 
довгострокову перспективу; - навколишнє техногенне середовище – пам’ятки 
архітектури, історії і культури, зони рекреації, культурного ландшафту та інші 
елементи техногенного середовища в зоні впливу об’єкту відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічні обраному варіанту планованої діяльності щодо територіальної 

альтернативи 1.
Територіальна альтернатива не розглядається щодо територіальної 

альтернативи 2.
Територіальна альтернатива не розглядається

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
15 Кар’єри та видобування корисних копалин відкритим способом Кар’єри 

та видобування корисних копалин відкритим способом, їх перероблення чи 
збагачення на місці на площі понад 25 гектарів або видобування торфу на 
площі понад 150 гектарів;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з ОВД у відповідності з ст.6 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23 травня 2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля; 
проведення громадського обговорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 
будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи з 
оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість 
чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
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бути актуальним хіба що для мешканців 
невеликих сіл та містечок. Знайти, куди 
здати вторсировину у містах не є проблемою».

За даними дослідження, щороку один 
українець викидає в середньому 250–300 
кілограмів сміття. І майже все воно потрапляє 
на полігони або незаконні сміттєзвалища. 

Пластик становить від 13% до 20% усього 
сміття за обсягом, що складає близько 80 кг 
на рік з людини. При тлінні поліетиленового 
пакету виділяється понад 70 хімічних сполук, 
які шкодять здоров’ю.

Температура гниття на деяких звалищах 
настільки висока, що може призвести до їх 
займання. Часто відходи підпалюють свідомо 
для зменшення об’ємів, що призводить 
до токсичного диму та забруднення 
навколишнього середовища.

УКРАЇНА ПЕРЕРОБЛЯЄ ЛИШЕ 3-6%: ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ПЕРЕРОБКИ

В Україні наразі переробляється лише 
3-6% сміття. Зазначає у своєму дописі депутат 
Київської міської ради, голова Постійної 
комісії з питань екологічної політики 
Костянтин Яловий.

За його словаим, галузь розвивається, 
хоч і повільно. З’являються нові фірми, які 
використовують вторсировину у виробництві 
та нові організації, які займаються 
сортуванням. «Адже використані речі – 
це цінний ресурс для виробництва нових 
товарів», - додає він.

Зокрема:
– Макулатура є сировиною для різних 

видів паперу, тканин і покрівельного картону.
– Пластикові (ПЕТ) пляшки 

переробляють на одяг, тканини, іграшки, 
нитки, дріт, нові пластикові пляшки.

– Автомобільні шини – чудова сировина 
для виробництва господарських товарів, 
взуття.

– Будівельне сміття – ресурс для 
сучасних будівельних й оздоблювальних 
матеріалів.

– Скляна тара та склобій переробляються 
на нові скляні вироби. Скло можна 
переробляти нескінченно.

– Алюмінієві банки та інші металеві 
відходи стають цвяхами, меблями, побутовою, 
промисловою та іншою технікою, новою 
тарою, дротом тощо.

Одна з важливих проблем, впевнений 
депутат, це  – «небажання українців 
“заморочуватися” сортуванням сміття. 
Найпопулярніший аргумент проти – немає 
контейнерів, пунктів збору і т.д. Він може 

Найпопулярніший аргумент проти – немає контейнерів, пунктів збору і т.д.

господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде
Спеціальний дозвіл на користування надрами

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)

що видається Державною службою геології та надр України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України , 03035, 
Київська обл, м Київ, вул Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.
gov.ua, (044) 206-31-40, 206-31-50, Грицак Олена Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 
та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 
824 від 14.09.2020}

1. Планована діяльність
Акціонерне товариство «Укртрансгаз» планує здійснити реконструкцію 

газозбірного пункту (ГЗП) Опарського підземного сховища газу (ПСГ) із 
розділенням по горизонтах. Газозбірний пункт розташовується на території 
Опарського підземного сховища газу, що розташоване у Дрогобицькому 
районі, Львівської області. До складу Опарського ПСГ входять експлуатаційні 
свердловини, газозбірний пункт, установка осушення газу, вузол заміру, 
дотискувальні компресорні станції. Під час реконструкції ГЗП враховуються 
наступні технологічні показники: - активний об’єм газу – 1 920, 0 млн м3; - 
буферний об’єм газу – 2 650, 0 млн. м3; - кількість експлуатаційних горизонтів 
– 3 гор.; - кількість експлуатаційних свердловин – 76 од.; - продуктивність 
максимальна в сезон відбирання: 

на початок – 21 млн. м3, в кінці – 15,6 млн. м3; - продуктивність 
максимальна в сезон закачування: на початок – 14 млн. м3, в кінці – 10 млн. 
м3. Зміна технологічних показників внаслідок провадження планованої 
діяльності не передбачається.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
ФІЛІЯ “ДИРЕКЦІЯ З БУДІВНИЦТВА ТА РЕКОНСТРУКЦІЇ 

ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ” АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 
“УКРТРАНСГАЗ” 38605210

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та 
по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер 
паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 
прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно 

повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 08151, Київська обл., Фастівський р-н, місто Боярка, вул. 
Петлюри Симона, будинок 49. 
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи 

- підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна 
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на виконання будівельних робіт Державна інспекція архітектури 
та містобудування України Закон України «Про регулювання містобудівної 
діяльності»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту 
офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

6353

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
додаткової інформації, визначеної суб’єктом господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право 
подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються 
планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та 
пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному 
вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу 
громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не 
розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 16.04.2024 10:00;
1 Лінк: https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m71eb35dc37a519f36f-

0d2a20cb48e528
Номер наради: 2364 822 2849 Пароль: jhTyi6Bf4n6;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського
обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 499 аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

1. Меденицька громада: 82160, Львівська обл., Дрогобицький р-н, смт 

Меденичі, вул. Незалежності, буд. 52, тел. 03244-70507; e-mail: medenychi.rada@
ukr.net Контактна особа: голова – Живчин Михайло Мар’янович, тел.: 03244-
70507. 2. АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРТРАНСГАЗ»: 01021, м. Київ, 
Печерський р-н, Кловський узвіз, 9/1, тел.: (044) 461-20-95, 461-20-97 Контактна 
особа: начальник ВТВ – Євгеній Сукач (066) 44-93-593

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 
може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}
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СИНХРОНІЗАЦІЯ З ЄВРОПЕЙСЬКОЮ ЕНЕРГОСИСТЕМОЮ 
ПІДВИЩИЛА СТІЙКІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ, - КУДРИЦЬКИЙ

Україна має гарні перспективи для розвитку цього торгового напряму

Синхронізація з європейською 
енергосистемою, яка відбулася 16 березня 
2022 року, підвищила стійкість української 
енергосистеми, а відповідно, й енергетичну 
безпеку нашої країни. Про це в ефірі 
телеканалу «Суспільне» розповів голова 
правління НЕК «Укренерго» Володимир 
Кудрицький, пишуть у відомстві. 

«Наше з’єднання з європейською 
енергосистемою, якому сьогодні 
виповнюється вже 2 роки, дало 
можливість пройти надзвичайно 
складну зиму 2022-2023 року. І також 
поточний опалювальний сезон пройти без 
відключень, без введення планових графіків 
та обмеження споживання. Ми можемо, 
при необхідності, отримати додаткову 
електроенергію з Європи, якщо ворог, 
наприклад, обстрілює нашу енергосистему, 
або якщо у нас є дефіцит потужності – ми 

завжди можемо звернутися за допомогою», 
– підкреслив керівник «Укренерго».

Він зазначив, що об’єднання 
енергосистем майже одразу активізувало 
міждержавну торгівлю електроенергією. 
Це дозволило «Укренерго» в 2022 році 
заробити для держави тільки на доступі до 
міждержавних ліній електропередачі, через 
які відбувається торгівля електроенергією, 6 
мільярдів гривень. І зараз Україна має гарні 
перспективи для розвитку цього торгового 
напряму.

«Спочатку нам дозволяли 
експортувати-імпортувати 100 МВт. 
Зараз ми можемо імпортувати – 1700 
МВт, експортувати – 550 МВт. Тобто 
по імпорту в 17 разів було збільшено 
обсяги можливої торгівлі тільки 
за, по суті, півтора року. Надалі ми 
можемо збільшувати ще ці комерційні 

обміни. В 2022 році, наприклад, експорт 
електроенергії дорівнював приблизно 0,5% 
ВВП. І це був тільки початок – потенціал 
торгівлі електроенергією України з 
Європою величезний. Якщо ми будемо 
говорити про прискорений економічний 
розвиток, про ріст ВВП на 6-7% і більше 
відсотків на рік, то, звичайно, ми 
повинні максимально використати наші 
можливості торгувати електроенергією, 
щоб забезпечити високі темпи 
економічного розвитку», - наголосив 
Володимир Кудрицький.

Також під час ефіру говорили про:
– ситуацію в енергосистемі на цьому 

тижні;
– для чого зараз використовується 

аварійна допомога;
– як ремонти на енергоблоках 

впливають на стійкість енергосистеми.

ХВОСТИ ГОРБАТИХ КИТІВ ТАКІ Ж УНІКАЛЬНІ, ЯК І ВІДБИТКИ 
ПАЛЬЦІВ ЛЮДЕЙ

Забарвлення і візерунки на хвостах китів унікальні

Команда вчених із Корнельського 
університету в Сполучених Штатах уже 
десять років працюють над каталогізацією 
горбатих китів на основі візуального 
аналізу їхніх хвостів. За цей час вони 
прийшли до цікавого та приголомшливого 
висновку.

Забарвлення і візерунки на хвостах 
китів унікальні, як і відбитки пальців на 
руках людини. Про це йдеться на сторінці 
Yahoo.news.

Дослідникам вдалося ідентифікувати 
70 горбатих китів. Вони сподіваються 
побачити когось з них знову, щоб 
зафіксувати будь-які фізичні зміни, 

які могли б дати підказки щодо їхньої 
міграційної поведінки, розміру популяції, 
здоров’я та статевої зрілості.

Ідентифікація морських ссавців за 
фотографіями вже звична справа, проте 
використання ідентифікації за хвостами 
найчастіше використовується для горбатих 
китів через їхні унікальні позначки, а ще 
через їхню звичку піднімати хвіст над 
водою під час пірнання.

Якщо кит завжди прибуває в одне й 
ту саме місце для розмноження, важливо 
захистити ці території. Якщо вони 
перестануть існувати або їх потурбують, 
цьому киту не буде куди подітися, – сказав 

один з дослідників.
Глобальна популяція горбатих китів 

відновилася після того, як їх винищував 
комерційний китобійний промисл. Однак 
горбаті кити все одно в зоні ризику через 
наїзди суден, незаконне рибальство, 
забруднення і підводний шум.

За даними Міжнародного союзу 
охорони природи, нині у світі живуть майже 
84 тисячі дорослих китів. Утім, менш ніж 
за десять років кількість горбатих китів у 
північній частині Тихого океану впала на 
20%. Дослідники це помітили й визначили, 
що причина скорочення популяції – це 
голодування через хвилі морської спеки.
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кисневої залежності. Однак залишається 
небезпечним для груп ризику: людей з 
патологіями, хронічними захворюваннями 
та ослабленим імунітетом, старших за 60 
років. Людям з групи ризику рекомендована 
вакцинація. Вона безоплатна, зробити 
щеплення можна у сімейного лікаря або у 
пункті щеплення на базі лікарні. 

Нагадаємо, загальний рекомендований 
курс з вакцинації проти COVID-19 — 
3 щеплення (або 2, в разі якщо перше 
проведене однодозною вакциною). Це курс з 
первинної вакцинації, усі наступні щеплення 
проводяться після консультацій з лікарем 
та називаються бустерними щепленнями. 
Також в Україні дозволена вакцинація 
проти COVID-19 з 5-річного віку. Зробити 
перше щеплення також можна «Омікрон-
специфічною вакциною» — це оновлена версія 
вакцини «Comirnaty» від американської 
компанії «Pfizer», адаптована спеціально для 
захисту проти штаму «Омікрон» коронавірусу 
SARS-CoV-2. Раніше її використовували 
лише для бустерних щеплень. 

29 СУБВАРІАНТІВ COVID-19, ПІДТИПІВ ШТАМУ “ОМІКРОНУ” 
ЦИРКУЛЮЮТЬ УКРАЇНОЮ

Під час епідсезону 2023/2024 в Україні 
триває секвенування штамів COVID-19 
на мутації.Таке лабораторне дослідження 
дозволяє відстежувати наявні штами, які 
переважають на території країни, та характер 
мутацій, що виникають, — для вживання 
оперативних заходів у разі збільшення 
випадків захворюваності під час епідсезону. 
Про це повідомляє МОЗ.

Зараз на території країни циркулює 29 
субваріантів штаму «Омікрон». Від початку 
2022 року саме цей штам фактично витіснив 
інші COVID-штами, зокрема «Дельту» та 
«Альфу», поширені під час попереднього 
епідсезону. Виокремити субваріанти вдалося 
завдяки секвенуванню у Національній 
референс-лабораторії Центру громадського 
здоров’я МОЗ України. Це спеціальне 
лабораторне дослідження, яке дозволяє 
генетично розшифрувати вірус та виявити, 
які мутації відбулися у його геномі.

«Світова тенденція щодо COVID-19 
полягає у тому, що вірус остаточно 
переходить до категорії сезонних 

захворювань, як грип. Щороку люди 
будуть стикатися з коронавірусом, який 
продовжить мутувати. Наразі відомий і 
досліджений характер мутацій COVID-19 не 
вказує на те, що вірус став агресивнішим для 
організму. Все частіше COVID-19 протікає 
як гостра респіраторно-вірусна інфекція та 
ухиляється від імунної відповіді — тобто 
швидше вражає ослаблений імунітет, 
тому захворіти можуть навіть раніше 
вакциновані, однак набутий імунітет після 
вакцинації знижує ризики ускладнень під 
час хвороби. Тому людям, які не завершили 
курс вакцинації проти COVID-19, та 
особам з групи ризику важкого перебігу 
захворювання, особливо старшим за 60 років 
та з хронічними захворюваннями, необхідно 
проконсультуватися з сімейним лікарем і 
зробити щеплення», — зазначив заступник 
міністра, головний державний санітарний 
лікар України Ігор Кузін.

За перебігом захворювання штам 
«Омікрон» переважно протікає як звичайна 
респіраторна хвороба й не викликає тяжкої 

Тенденція щодо COVID-19 полягає у тому, що вірус остаточно переходить до категорії сезонних захворювань, як грип

та кваліфікований медичний персонал.
«Вкрай важливо поліпшити доступ 

до якісної медичної допомоги для кожної 
жінки і кожної дитини, зокрема в 
кризових ситуаціях і у віддалених 
районах. Місце народження дитини не 
повинно визначати, чи буде вона жити, 
чи помре», — цитують у прес-релізі главу 
ВООЗ Тедроса Адханома Гебреїсуса.

Згідно зі звітом, діти з найбідніших 
домогосподарств, як і раніше, вдвічі 
частіше помирають у віці до п’яти 
років, ніж діти з найбагатших. Діти, які 
живуть на територіях, що постраждали 
від конфлікту, мають майже втричі 
більше шансів померти, ніж діти в інших 
регіонах.

ДИТЯЧА СМЕРТНІСТЬ У СВІТІ ВПАЛА ДО ІСТОРИЧНОГО МІНІМУМУ, ДІТИ 
В РІЗНИХ КРАЇНАХ МАЮТЬ РІЗНІ ШАНСИ ПОМЕРТИ — ВООЗ І ЮНІСЕФ

За даними гуманітарної організації 
ЮНІСЕФ та Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ), дитяча 
смертність у світі досягла історичного 
мінімуму. У 2022 році вперше менше 5 
млн дітей померли, не доживши до свого 
п’ятого дня народження, йдеться у заяві 
ЮНІСЕФ. Загальна кількість смертей 
склала 4,9 млн. Про це розповідає Die 
Zeit.

Таким чином, із 2000 року смертність 
дітей у цій віковій групі знизилася на 51 
%. Організація ООН повідомляє, що деякі 
країни з низьким і нижчим за середній 
рівнем доходів змогли ще більше знизити 
рівень смертності.

Незважаючи на цей прогрес, у 2022 

році кожні шість секунд помирала дитина 
у віці до п’яти років, половина з них — 
новонароджені. Крім того, померло 2,1 
млн дітей і молодих людей у віці від п’яти 
до 24 років.

Згідно зі звітом, більшість цих 
смертей сталися в країнах Африки на 
південь від Сахари та Південної Азії. 
Вони спричинені переважно причинами, 
яким можна запобігти, або хворобами, 
що піддаються лікуванню, такими як 
передчасні пологи, ускладнення під час 
пологів, пневмонія, діарея та малярія.

Згідно з даними, багатьом смертям 
можна було б запобігти завдяки 
своєчасній діагностиці та лікуванню. Це 
також включає такі заходи, як імунізація 

У 2022 році кожні шість секунд помирала дитина у віці до п’яти років, половина з них — новонароджені
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Індія та Пакистан.
Факт 7. Крім вищезгаданих газів, 

у повітрі містяться й інші домішки пил, 
цвіль, квітковий пилок і багато чого ще. Але 
дихальна система людей і тварин влаштована 
таким чином, що фільтрує майже всі ці 
домішки, так що у легені повітря потрапляє 
вже очищеним.

Факт 8. Найбільше забруднюють повітря 
автомобілі, яких у світі налічують сотні 
мільйонів. На другому місці серед негативних 
чинників стоять лісові пожежі, а на третьому 
– промисловість. Недарма над деякими 
містами Китаю, що є промисловими центрами 
країни, постійно висить така шапка смогу, що 
її видно з космосу.

Факт 9. Автомобілі споживають повітря 
більше, ніж люди, оскільки використовують 
двигуни внутрішнього згоряння, а 
процес горіння в безповітряному просторі 
неможливий. Якийсь надпотужний спорткар 
за хвилину їзди на граничній швидкості 
в 300+ км/год споживає стільки повітря, 
скільки середньостатистичній дорослій 
людині вистачило б на 5-7 днів.

Факт 10. Звичайній людині складно 
обходитися без повітря довше за кілька 
десятків секунд. Але треновані спортсмени, 
особливо плавці, можуть затримувати подих 
на більш вражаючий час! Зараз у світі існує 
четверо рекордсменів, здатних затримати 
дихання на двадцять хвилин, та кілька 
сотень людей, які можуть обійтися без повітря 
понад п’ять хвилин.

ДИХАЙТЕ ГЛИБШЕ: 10 ЦІКАВИХ ФАКТІВ ПРО ЧИСТОТУ ПОВІТРЯ

Повітря — суміш газів, основні з яких 
азот та кисень. У невеликій кількості в повітрі 
є вуглекислий газ, водяна пара, інші гази та 
тверді домішки.

Газ, який підтримує дихання – кисень. 
Проте, атмосферне повітря це не лише кисень. 
За своїм складом воно являє суміш близько 20 
різних газів. Більшу частку повітря складає 
азот: понад 79%. Значно меншу – кисень: 
майже 21%. Ще 1% становлять інші гази, в 
тому числі 0,03% – вуглекислий газ. Крім того 
у повітрі є багато домішок: частинки пилу, 
сажа, дим, пари води та інші речовини.

Сучасний склад повітря атмосфери 
склався завдяки життєдіяльності рослин і 
підтримується незмінним протягом кількох 
сотень мільйонів років. Первинна атмосфера 
Землі була іншою за складом: кисень був 
майже відсутній, багато було вуглекислого 
газу та отруйних речовин.

Цікаві факти про повітря
Факт 1. До 1754 року вважалося, 

що повітря – це просто речовина, але 
британський учений Джозеф Блек довів, що 
повітря складається з кількох газів відразу. 
Переважають у ньому азот і кисень (78% і 
20,94% обсягу відповідно), але в атмосфері 
Землі у помітних кількостях присутні десять 
газів.

Факт 2. Люди та тварини, дихаючи 
повітрям, поглинають із нього кисень, а 
натомість видихають вуглекислий газ. Але 
інші інертні гази при цьому не взаємодіють з 
організмом, і не беруть участь у дихальному 

процесі. Якщо в повітряній суміші замінити 
азот на неон або, наприклад, водень, ми цього 
навіть не помітимо, і продовжимо дихати, як 
ні в чому не було.

Факт 3. Хімічний склад повітря 
неоднаковий у різних куточках Землі. 
У великих містах, наприклад, вміст 
вуглекислого газу в ньому вищий за середній, 
а високо в горах вміст кисню нижчий, тому 
що молекули кисню важчі за молекули азоту, 
і вони опускаються вниз.

Факт 4. Повітря очищається рослинами, 
які поглинають вуглекислоту і віддають 
кисень, а також водоростями. Сучасна наука, 
що левова частка усієї роботи виконується 
саме водоростями. А з усієї наземної 
рослинності найбільш важлива для екології 
сибірська тайга та джунглі Амазонки.

Факт 5. Повітря зовні в 20-30 разів 
чистіше, ніж усередині приміщення, причому 
це правильно як для невеликих містечок, 
так і для мегаполісів. Пов’язано це з тим, 
що у приміщеннях повітря застоюється і 
слабо циркулює, от і все. Звичайно, є 
приміщення, обладнані спеціальними 
системами фільтрації, але це зазвичай будь-
які лабораторії та урядові будівлі.

Факт 6. Найчистіше на нашій планеті 
повітря, згідно з пробами, виявлено зовсім не 
в Гімалаях, а в Австралії, на острові Тасманія. 
У середньому перше місце по чистоті повітря 
серед усіх країн займає Швейцарія, а 
останнє – Китай. Але Китаю на п’яти у цьому 
антирейтингу вже наступають Бангладеш, 

У середньому перше місце по чистоті повітря серед усіх країн займає Швейцарія

запікають їх, як ми печемо картоплю. 
Локшина з фунчози виготовляється з 
самого крохмалю», — говорить Сергій 
Бесараб.

І ще один цікавий факт: у коренях цієї 
квітки міститься сильний слагоцид — тобто 
знищує слимаків і равликів. Якщо слимаки 
на вашій ділянці не потрібні, можна просто 
посадити канни там, де вони зосереджені.

Також рослина є сильним ремедіантом 
ґрунтів. Якщо ви хочете очистити ґрунт від 
важких металів або токсичних органічних 
речовин, вам потрібно вирощувати там 
канни протягом декількох років. Однак у 
такому випадку корінь не можна їсти.

Ще одним цікавим фітозасобом може 
стати така відома рослина, як тамарикс. 
Його особливістю є здатність забирати 
хлорид натрію з ґрунту і накопичувати 
(навіть гіперакумулювати) його в листі.

Ще одна корисна якість пов’язана з 
його властивістю гіпернакопичення солей. 
Солі діють як антипірени, тобто ця рослина 
не підтримує поширення вогню і може 
виступати як спеціальний протипожежний 
бар’єр.

ЩОБ БУЛО НЕ ЛИШЕ ЕСТЕТИЧНО, А Й КОРИСНО: ЩО ПОСАДИТИ НА 
ДАЧІ

Що посадити на дачі? Науковець-хімік 
Сергій Бесараб розповів «ЄВРОРАДІО», 
що підходить до цього питання з науково-
технічного погляду — ідеться про 
функціональний ландшафтний дизайн 
чи навіть функціональну фітоергономіку. 
Тобто рослини, які ми вирощуємо, повинні 
нести додаткову функціональність.

«Я завжди раджу рідним і друзям 
дивитися на свою дачу з естетичного 
погляду. Щоб радувало не тільки те, що 
там росте картопля, а радували рослини, 
тварини, сама організація ландшафту», 
— говорить хімік.

І пахощі рослин, і їхні барви впливають 
на психологічний стан людини, а на 
Заході важливість поєднання подразників 
зрозуміли ще десятиліття тому. Окрім 
того, можна захистити ґрунт від шкідливих 
черв’яків за допомогою екзотичних гостей.

«Є й ґрунтові біобар’єри:   та ж черемха, 
календула чи чорнобривці. Ці рослини своєю 
кореневою системою виробляють речовини, 
що знищують підземних шкідників (це 
пов’язано з так званим алелопатичним 
ефектом). Якщо ми обсадимо свою ділянку 

календулою, то черви і нематоди до нас не 
прийдуть», — пояснює науковець.

А через збільшення кількості хвороб 
та шкідників Бесараб радить висаджувати 
нетрадиційні для нашого регіону культури. 
Але на додачу вони повинні мати харчову 
цінність.

«Можна спробувати використати 
амарант — він наш гість із Південної 
Америки. У нього дуже велике красиве 
листя і поживне насіння, багате на 
мікроелементи. Вирощувати його я б 
радив абсолютно всім — чи бодай почати 
з придбання і спроби каші з цього насіння. 
Насіння кіноа та чіа також є хорошим 
варіантом», — рекомендує науковець.

Усі ці рослини можуть рости в нашому 
регіоні. І хоча вони виглядають не дуже 
декоративно, проте можуть принести 
велику користь в якості харчових продуктів.

«Ще один дуже цікавий об’єкт — 
канна. Іноді цю рослину висаджують як 
декоративну через її квіти. Але мало хто 
знає, що це близький родич банана, який 
має дуже великі коренеплоди, багаті на 
крохмаль. Жителі Південної Америки 

Ідеться про функціональний ландшафтний дизайн чи навіть функціональну фітоергономіку
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